



9月3日,在韩国首都首尔,韩国外交通商部长官柳明桓出席新闻发布会后离开。柳明桓4日辞去了外交通商部长官职务。新华社发

韩国行政安全部官员6日说,调查人员发现,外交通商部在8月底录用外长柳明桓之女柳炫善的过程中存在不规范操作。

柳明桓当天发表声明,再次就事件致歉。有官员指出,总统李明博将接受柳明桓辞呈。但“特招门”事件并未就此平息,韩国总统李明博日前下令要“彻底清查”,400人因此事件被调查。

## “特招”女儿当公务员的外长辞职 现在,韩国调查过去十年 “官二代”特招事件 已有400人受调查

### 事先知道应聘职位,违规录用了她

行政安全部调查人员说,当时的面试小组有5名成员,两人是外交通商部官员,另外3人为外部专家。

调查人员发现,两名外交通商部官员给柳炫善的评分几乎是满分。

行政自治部官员赵尹明说:“3名外部专家给得分第二的应聘者评分高出柳炫善两分,但两名内部官员给柳炫善评了20分中的19分,令上述竞争者总得分比柳炫善少了7分。他们有失客观。”

另外,调查人员还发现,这两名外交通商部面试官试图影响外部专家。两人在一

次会议会议上强调工作经验对应聘职务的重要性,力挺柳炫善。

行政安全部6日发表声明说:“我们确认,外交通商部事先知道柳明桓的女儿应聘职位,违规录用了她。”

调查人员发现的其他不合规行为还包括,外交通商部调整应聘门槛和期限,明显有利于柳炫善。

此外,韩国行政安全部还指出,外交部在7月1日第一轮特别录用时将所有应聘者全部淘汰,在半月之后重新发出招聘公告的过程中也存在问题。

### 李明博:这样的丑闻不可接受

调查结果公布后,外交通商部发言人金英善说,外交通商部“谦恭地接受”调查结果,将竭力赢回民众信任。

柳明桓6日再次发表声明,就事件对外交通商部及其同事造成的不利影响致歉,他呼吁外交通商部官员团结在外交通商部次官身旁,共同解决难题。

柳明桓4日引咎辞职。

有官员指出,总统李明博将接受他的辞呈。

李明博5日告诉媒体记者:“在过去,这次事件会被当作长期形成的惯常做法而搁置不管,但依据公平社会的标准,这样的丑闻不可接受。”

### 外长一职可能空缺一段时间

柳明桓自2008年2月李明博上台后一直担任外长职务,是现任内阁中任职时间最长的部长。柳明桓离职后,将由外交通商部第一次官申珉秀代行职务。韩联社援引分析师的话报道,外长一职可能空缺相当长一段时间。

根据韩国宪法规定,内阁官员必须由国务总理提名,经国会审议和总统任命,才能上任。然而,国务总理提名人金台镐上月底辞任总理提名人,致使眼下存在无人能提名外长的局面。分析师认为,这一职位空缺可能持续1个月或40天时间。

### >>>最新进展 韩国400人因事件被调查

虽然其女已被解除职务,柳明桓本人也因此辞职,但“女儿特招事件”在韩国引起广泛的讨论与争议。

据韩国《中央日报》9月6日报道,韩国行政安全部人事室长赵润明9月5日表示,“包含外交部高官的子女在内,已经掌握了外交部在过去10年间通过特别录用的方式录用的所有工作人员的名单,随着质疑的声音越来越大,我们计划对此展开全面调查”。

韩国行政安全部同时展开了对目前在任的400名外交通商部特招公务员的全面审查,特别针对其中的外交官子女的特招录取过程是否公正进行了仔细调查。据调查,在1997年至2003年韩国外交官选拔考试之一的“二类外务考试”合格者之中,41%是外交前、现任高层官员的子女。

行政安全部表示,目前调查仍在继续,一旦发现问题将予以纠正,并将依法追究有关人事干部的责任。据悉,负责特招外交通商部合同工的权限也将从外交通商部移交至行政安全部。特别录用分为正式职务和合同职务,在录取方式上不同于公开招聘,是一种允许特殊的职位能够随时录用所需人员的招聘制度。

本报综合报道

### 编辑发现

童话大王郑渊洁说这事儿“有斩草除根之势,对象却不是草根。”

今天 19时10分 来自郑渊洁新浪微博

韩国外长柳明桓利用职权将自己的女儿招聘进外交部工作,媒体曝光后,外长女儿被解雇,外长本人也被解雇(给点面子说是辞职)。事情还没完,韩国行政安全部启动了针对过去十年间包括外交部高官子女在内的所有特别录用人员进行全面调查的行动,调查对象400余人。有斩草除根之势,对象却不是草根。

“在过去,这次事件会被当作长期形成的惯常做法而搁置不管,但依据公平社会的标准,这样的丑闻不可接受。”

——韩国总统李明博

## 智利矿工可能提前出井 “最顺利情况下11月初打通”

5日,智利圣何塞铜矿33名矿工被困井下一个月。救援工作继续进行,按照最乐观的方案,他们可能比预计时间提前一个月重见天日。不过,家属说,部分矿工正失去耐心。

这些矿工被困地下大约700米深处。救援人员制订了三套方案施救。第一套方案:8月30日开始实施。一部重30吨的钻机将以每天最快20米的速度打通救援通道。这套方案需要两次打洞以拓宽通道,预计耗时4个月。截至5日,掘进深度仅40米。

第二套方案:是拓宽现有供给通道。钻机3日抵达现场,5日开始安装。这套方案掘进深度大约620米,预计耗时比第一套方案短。

第三套方案:采用一个面积如足球场大小的石油钻井平台,预计本月18日智利独立日前开始实施。这套方案的钻井深度最浅,大约597米。一旦完成,被困矿工将通过一部连接地面的绞车一个个依次升井。法新社5日援引工程计划报道,救援通道“最顺利情况下11月初打通,不顺利的情况下12月初打通”。

据新华社电



8月31日,在智利科皮亚波的圣何塞铜矿,救援工作在紧张进行。智利已就圣何塞铜矿受困矿工的救援工作向美国国家航空航天局及其他专家寻求帮助,预计救援行动将持续2到4个月。新华社发

### 朝鲜将归还被扣韩国渔船

船上有3名中国人

据朝鲜中央通讯社6日报道,朝鲜决定归还因“非法入境”被扣押近一个月的韩国渔船。

报道说,8月8日韩国渔船“大承”号非法入侵朝鲜东部海域进行渔捞工作,被朝鲜人民军海军拘管。船上有4名韩国人和3名中国人。

报道说,这是对朝鲜主权不可原谅的侵犯行为。但是由于犯罪行为的本人对其行为的严重性有了认识,并作出保证绝不再犯。并且考虑到韩国红十字会要求对他们宽大处理并予以归还的请求,基于“同胞爱”和“人道主义”,朝鲜最后决定归还渔船。

据新华社电

### 印俄将联合研制巡航导弹

最大时速可达6000公里

据印度媒体6日报道,印度与俄罗斯将联合研制最大时速可达6000公里的超音速巡航导弹。

《印度时报》援引印度国防部一位官员的话报道,超音速巡航导弹将在超音速巡航导弹“布拉莫斯”的基础上研制,射程为300公里左右,最大时速可达6000公里,而印俄合作研制的“布拉莫斯”目前最大时速约3000公里。

这位官员说,俄罗斯总统梅德韦杰夫今年12月将访问印度。访问期间,印方将与俄方签署研制超音速巡航导弹的合作协议。他预计,超音速巡航导弹将于2016年研制完成,并开始装备印度海军的隐形驱逐舰。

据新华社电

### 日本9人感染超级细菌死亡

去印度出差后染上

日本政府6日发表紧急消息说,东京一家医院9名死亡病人是因为感染带有NDM1基因的超级细菌。

据报道,日本厚生劳动省发表的消息说,日本国立传染病研究所已经从死亡的病人身上查到了这一细菌。一名50岁男子去年5月去印度出差后,将超级细菌带回日本。他在帝京大学附属医院治疗后已经出院,但细菌继续在医院散播,至今已导致46人感染,27人死亡,其中9人死因确定同超级细菌有关。国立传染病研究所称,目前还没有特效药可以战胜这一超级细菌。

海棠

### 丹麦自制载人火箭失败

燃料箱的阀门出故障

丹麦两位民间发明家自制载人火箭“热力1X”号,5日在丹麦的博恩霍尔姆岛附近波罗的海海域试发射失败。

当地时间5日下午2点44分,火箭进行发射倒计时之时,火箭内部忽然冒出一股棕色浓烟。火箭的设计及项目创始人丹麦工程师克里斯蒂安·冯·本松和彼得·马德森经检查确认,发射失败的原因是火箭内部液态氧燃料箱的阀门出了故障。

他们在两年半前着手开展自制火箭的研发项目,筹集约7.13万美元,带领由20名左右的志愿者组成的研制小组,花费一年半时间制成这枚“热力1X”火箭。这枚以丹麦著名科学家第谷·布拉赫名字命名的代号为“热力1X”的自制火箭高约9米,主要以液态氧和固体橡胶作为燃料。

据新华社电

### 英国畅销小报涉嫌窃听被查

利用私家侦探窃听王室工作人员

英国警方5日说,已经着手调查英国发行量最大的小报之一《世界新闻报》,是否违法窃听民众的语音信息。

《世界新闻报》记者克莱夫·古德曼曾利用私家侦探窃听英国王室工作人员的语音信息,根据所获信息撰写相关报道,2007年被判4个月监禁。

该报当时宣称古德曼私自诉诸这种手段,安迪·库尔森等高级编辑并不知情。库尔森如今担任戴维·卡梅伦政府负责公共关系的部门主管,他否认先前知晓古德曼窃听别人电话。

曾任《世界新闻报》记者的肖恩·霍尔随后在英国广播公司一档访谈节目里说,库尔森早就知晓报社记者的窃听行为。

英国警方已着手从《纽约时报》、霍尔等消息源搜集涉案资料,“会向刑事检察院咨询如何办理这起案件”。

据新华社电